
平成25年度　鹿児島県医師会在宅医療提供体制推進事業

第1回在宅医療関係職種の技術向上のための研修会　アンケート　回答者総数130名　回答率９２％

所属 複数回答あり 所属と職種をお答えください

病院 31人 24%

診療所 8人 6%

訪問看護ステーション 14人 11%

郡市医師会 1人 1%

薬局 2人 2%

保健所 5人 4%

地域包括センター 0人 0%

県市町村職員 1人 1%

介護事業所関係 37人 28%

介護施設関係 28人 21%

その他 2人 2%

未回答 2人 2%

131人 その他内訳；個人参加1名、未記入１名

職種 複数回答あり

医師 0人 0%

歯科医師 2人 2%

歯科衛生士 2人 2%

薬剤師 4人 3%

看護師 25人 19%

訪問看護師 8人 6%

保健師 2人 2%

ケアマネージャー 14人 11%

MSW 1人 1%

PSW 0人 0%

介護職員 63人 48%

OT 0人 0%

ST 1人 1%

PT 2人 2%

事務 3人 2%

その他 5人 4%

未回答 0人 0% その他内訳；SW1名、主婦1名、相談員1名、未記入2名
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医師会からのFAX・メール 91人 67%

FAXニュース 5人 4%

行政からの案内 8人 6%

各団体の会合・研修会での

チラシ
26人 19%

新聞広報 6人 4%

136人

興味があった 81人 49%

地域活動で困っている 2人 1%

これから地域で取り組みた

いと思っている
20人 12%

関係者と顔の見える関係を

作りたい
9人 5%

上司に指示された 44人 26%

会場が近い 5人 3%

特にない 0人 0%

その他 5人 3%

未回答 1人 1%

167人

満足 64人 49%

おおよそ満足 60人 46%

どちらでもない 4人 3%

どちらかといえば不満 0人 0%

不満 0人 0%

未回答 2人 2%

130人

１　今回の研修会はどのようにしてお知りになりましたか。(複数回答可）

２　研修会に参加しようと思われたきっかけは何ですか。（複数回答可）

3   本日の研修内容はいかがでしたか。（１つのみ回答）　
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はい 76人 58%

いいえ 47人 36%

未回答 7人 5%

130人

活かすことができると思う 90人 69%

部分的に活かすことができると思う 33人 25%

どちらともいえない 3人 2%

あまり活かすことができないと思う 1人 1%

全く活かすことができない 0人 0%

未回答 3人 2%

130人

（１）全体

大いに思った 65人 50%

やや思った 34人 26%

どちらともいえない 23人 18%

あまり思わなかった 0人 0%

全く思わなかった 0人 0%

未回答 8人 6%

130人

6　本日の研修会を通して、今後在宅医療や連携に取り組もうと思われましたか。(一つのみ回答)

５　本日の内容は、今後多職種との連携に活かすことができそうですか。(一つのみ回答)

４　あなた、またはあなたの職場は、現在　在宅医療において多職種連携に取り組まれていますか。(一つのみ回答)
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大いに思った 13人 28%

やや思った 16人 34%

どちらともいえない 15人 32%

あまり思わなかった 0人 0%

全く思わなかった 0人 0%

未回答 3人 6%

47人

（２）「４ あなた、またはあなたの職場は、現在　在宅医療において多職種連携に取り組まれていますか。」で「いいえ」と回答した人
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 その他　ご意見やご感想をお聞かせください。(一部抜粋） 職業

・口腔は、少し忘れがちになってしまいますが、とても大切な事だと再認識しました。今後は

積極的に取り組んでいきたいと思います。
訪問看護師

・在宅における薬剤師の役割と、在宅の薬剤師のイメージがかわりました。患者様の暮らしを

中心に多職種の連携をとっていけたらと思いました。
看護師

・薬の説明をすることもあり、今回の講演で飲み合わせの悪いのもあり、観察の必要性を感じ

ております。
ケアマネージャー

・認知症の方の服薬管理（一人暮らし）について試行錯誤しておりましたので参考になりまし

た。服薬カレンダーの独自の方法で取り組んでいきたいと思う。
ケアマネージャー

・薬の種類も沢山あり、くだいたらダメな物など色々あって知識を持ってあつかわないとイケ

ない物だとすごく思いました。看護に任せきりじゃなくて介護からも情報を伝えあったりする

のが大切だと思いました。

介護職員

・薬のことがよく分かりました。もっと詳しく知りたい。もう少し時間が欲しかった。 介護職員

・薬の服用の仕方、副作用を知る事により、患者様の体の負担、生活改善につながると感じ

た。知る事の大切さを感じた。
介護職員

・口腔ケアの大切さ、薬の飲み合わせの知識をもっと勉強したいと思いました。 介護職員

・薬の話が多く出て、専門的な話で難しいと思ったが口腔管理の話はすごくためになった。 介護職員

・在宅生活を送る上で口腔衛生と薬は非常に重要である。どちらも状態の確認に拒否が多く、

介入が難しいことが多い。今回の研修を生かしていきたい。
ケアマネージャー


